

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben házhöz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre . . . 10 frt. Félévre . . . 5 frt. Negyedévre . . . 3 frt 50 kr. Egy óra . . . 1 frt.

Hirdetési díj:

öt hasábos petitsor 5 krajczár. Nagyból terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. Ennek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadói irodában.

Debreczen, decz. 16.

(—) A Bosphorus hullámain átval, a béke hírei repülnek a nagyvilágba szét a török fővárosból. Hol az előretökölés Ignatieff elnöklete alatt. Európa délkeleti részének új térképét készíti nagy bölcseséggel. Az egymástól érkező hivatalos hírek a közhangulat békés irányát, béketerettségét igazolják.

Nem fogja ugyan senki sem tagadni, hogy Oroszország az utóbbi napokban Salsbury lorddal szemközt nem csekély mérvű engedményeket tett, s viszont a lord is olyan formán viseli most magát, mintha nem valami merevül ragaszkodni az angol álláspont valamennyi postulatához.

De hiába hangzik kelet felől a béke szózat! Azon komor s véstelenül fellegesszopozatok, melyeket a viszonyok fejlődése a keleti láthatár fölött egyesített, az ily gyöngye rajt nem oszlatható el, s az európai közvélemény nem nyugtatható meg, mert jól tudja azt, miszerint az orosz diplomácia hagyományosan ravaszgató csak palistolni akarja önző terveiért, csak a homály leplebe szeretné bevonni jómagát, hogy a hivatalos Európa által nem sulytathassék majd ama váddal, miszerint ő volt az, ki az európai béke önző céljait szemközt létrehozni nem engedte meg, sőt hogy az annak megvalósítására irányzott törekvések pusztán az ő fondorkodása húsította meg.

Oroszország a ravasz diplomaták hazája; s nem csodálkozunk azon, ha a Bismarck herceg hivatalos lapja meglegelő őszinteséggel ki nyilatkoztatta az előretökölést béketerettségével szemközt azon vélemlényt, hogy a keleti kérdés őriási léptekkel halad a karddal való megoldás felé!

Ha a német kancellár hivatalos lapja az All. Ztg. ily hangú nyilatkozatot tesz, akkor ábránd a béke iránt vagy gondallal állunk. De hát hogy is lehetne megmagyarázni azt, miszerint mire és hova irányul az a meglegelő látás igazságszaga, melyvel Oroszország az utóbbi napokban hadi készülődéseit fogatósítja? A csapatok délfel szállítottak, a mozgósítás a legnagyobb terjedelemben indítottat meg stb. stb. s mivel szemközt természetesen a nagyron furekölésüket képez Ignatieff béke törekvése.

De már e törekvések is a legnagyobb mértékben olyan jellegűek, melyek csak a látászat szerint irányozták a béke létrehozására, míg alapjokiban vege egyaránt olyanok, melyek arra látszanak kigondoltnak lenni, hogy a török kormány kétségellenül igyekezzék és jó akarattal törekvések oda kényszerítsék, hogy fejezve ragadjon, s kiálljon a casatisakra megoldani a gordiuszi csomót, hogy így rá háritható legyen a háboru megindításának vádjá.

És Törökország aligha kényszerítve nem lesz ennek megtevésére; mert hogy Ignatieff az előretökölésen Bulgáriát tisztességesen kikérkötöttvén ehhez föltétlenül ragaszkodik, s hogy az ezen tartományban eszközözendő reformok végrehajtását idegen katonaság közbejöttével akarja ellenőriztetni, ha melőzve lesz is az orosz kívánság többi pontozata, — már magukba véve is olyanok, hogy bennök megnyugodni nem lehet, s tiltakozni kell létrejöttésük ellen.

Ily előzmények után, ha már az előkonferencia működésének eredménye oly reménytelen helyzet létrehozására nyújt kihatást, nem engedni meg; hogy az összeülő teljes konferencia működéséről valami üdvöst valamely jót várhassanak azok, kik az európai békét buzgón óhajtják.

Királyi őfelsége tenapelőtt reggel tízezer órákor hosszabb kihallgatáson fogadta Tisza K. miniszterelnököt. Délben Szende Béla tett jelentést nehány, a tárczájához tartozó ügyekről, ki utána Wenheim Béla fogadott. Ő felségének kinyilatkoztatott óhajta folytán este minisztertanács út össze, hogy a bank ügyre vonatkozó s függőben levő kérdések érdekében tanácskozzanak. Este öt órákor ő felsége Gódfőre utazott, honnan csak tegnap este tért vissza a fővárosba, így az eldöntéséddig nem történhetett meg. — A jövő hétre az osztrák miniszterek közül többen le jönnek fővárosunkba a tanácskozássokra.

— Az országgyűlés elnapolása nem sokára bekövetkezően, a kormány nem fog több javaslatot a ház elé terjesztetni. Későbbre marad a kassa-erdőbéri vasutnak az eperjes leluchoival való fuzója, s a déli vasut vonalainak szétválasztása. Első sorban az Angliával és Franciaországgal kötött ideiglenes kesztesedelmi szerződés beütközelyezése, s az uszora megakadályozásáról szóló törvényjavaslat vétetik tárgyalás alá.

— Az új angol kereskedelmi szerződés melyet már a házban a képviselőknek szét osztottak, a két szerződő állam alattvalóinak a legtöbb előnyben való kölcsönös, részletes alapján biztosítja az ipar és kereskedelem szabad gyakorlatát, s kimondja hogy minden tarifára leszállítás vagy valami más előny, melyet

a szerződő államok egyike valamely harmadik államnak engedélyezze, az a szerződő államok alattvalóinak is azonnal és feltétlenül biztosítatik. A szerződés még ez évben ratifikáltatik s érvényben lesz a jövő év utolsó napjáig.

Rövid hírek. — Csernajeft tábornok tegnapelőtt Bécsből Kisenewbe utazott, de családja továbbra is Bécsben maradt. — Eugénia császárnő fiával együtt Florenczban időzik; a császári herceg látogatást tett a királynál.

Rómában a közmunka minisztérium épületében tűz volt. — Athénben a minisztériumot ismét Kommodorus volt miniszterelnök alakítja meg. — Tirolban és Morva országban az enyhe időjárás folytán valóságos tavasz van. — Don Carlos Fuentei név alatt Rómában időzött.

A képviselőházról. decz. 14.

A képviselőház mai ülésén az appropriációs vita folyt. A pártok nyilatkoztak: Földváry Mihály a független szabadelvűpárt, Bujanovics Sándor a jobboldali ellenzék, és Simonyi Ernő a függetlenségi párt részéről. Ez utóbbi határozati javaslatot is nyújtott be, mely a personalunio kimondását célozza.

Utána Tóth Vilmos nyilatkozott, zajos helyeslést kelve beszéde több helyén s a kormányt és politikáját bírálva. Utána Rády Endre beszélt a független szabadelvű párt részéről. Azután Váradi Gábor sok figyelemmel kísért beszéde után Tisza Kálmán miniszterelnök szólalt fel, és visszatartotta Földváry azon vádját, hogy a kormány megsértette a törvényt a váms- és kereskedelmi tárgyalásoknál. Emlékezteti a független párt tagjait, hogy sokan közülök azt vitatták, hogy csak a bank és váms kérdésben fognak ellenzék szerepet játszani. A kormány most is azon alapon áll, melyen állott akkor, midőn a független párt tagjai a kormánytól kiléptek, s így csodálkozik, hogy ily későn juttattak tudomására annak, hogy más tekintetben is van okuk, — hogy a kormánytól bizalmukat megvonják.

Hogy hazánk más viszonyai — ugymond — elég kedvezőek-e arra, hogy indokot keressünk ott, a hol nincs, a bizalom megvonására, a felett határozottan a t. képviselő urak maguk. (Élénk helyeslés a középén.)

Attérve Simonyi Ernő beszédére, ezeket mondja: Most, midőn az egyezség pontjainak nyilván való létele következtében a monarchia másik államában a kedélyek elégedetlenek, és mint képviselő ur mondja, ma, mikor legnagyobb szükségünk volna rá, m szűbb vagyunk a jó egyetértésről, mint bármikor máskor; — akkor azt mondja ő, hogy ennek pedig oka a kormány. Ugyan hogy lehet ezen dolgokat összeegyeztetni? (Tetszés a középén.) — Egy mondat lehet, ha a t. képviselő azt hiszi, hogy az osztrák tartományok népei azért haragszunk, mert mi Magyarországra rovársra nekik több hasznat akartunk adni, mint a meunyt eddig élveztek. Hogy ez feltehető-e? — nem tudom. Pedig ha nem így van, akkor vagy az nem áll, hogy a kormány oly egyezséget kötött, melynek folytán Magyarország többet fog karosodni az osztrák népek érdekében, mint eddig, vagy az nem áll, hogy a mostani felszólított viszonyok a kormányt lenne az oka. (Ugy van! a középén.)

De a t. képviselő ur nagy sulyt fektet arra, hogy ezen helyzet megjavuljon. Fokéletesen igaz van s bizonyosan nem fektet rá nagyobb sulyt, mint én. De az esköz aztán, melyet ajánl, igen különös. Azt mondja, hogy azok haragszunk a kormány eljárása miatt, azon eljárása miatt pedig, mely már maga oly nagyon káros, amennyiben Magyarország népeit kihagyja zsákmányoltatni a monarchia másik felének népei által; — s ekkor a kormány, hogy tehát ne haragudjanak, hogy kibéküljenek, azt proponálja: vegyünk el tőlük mindent, a mit eddig Magyarországól kaptak. Nem én mondom, hogy kaptak, mert én a viszonyban kölcsönös elnyöket kereselek, de a t. képviselő ur állította, hogy ok ropant hasznót élveznek a mi rovásunkra. No már valakit, a ki azért haragszik, hogy nem kap eleget, azzal kibékíteni akarni, hogy semmit se kapjon, — ez ugyan a politikai logikának nem nagy bizonyítékát képezi. — (Helyeslés a középén.)

De a t. képviselő ur határozati javaslatában is igen furcsán csoportosítja a dolgokat. Nem beszéltek most arról, a mi némileg az 1867. 12-ik czikkét is érinti, mert, ha jól vettem ki, e speciális alkalommal a t. képviselő ur sem erre fekteti a fösulyt. De ő azt mondja: a ház megtagadván a költségvetést, utasítja a kormányt, hogy a külön vámtérlet, önálló bank és personal unio alapján egyezkedjék. Meglehet, hogy a t. képviselő ur ezen három kérdést olyan egyszerűnek tartja, hogy ezek 24 óra alatt megoldhatók. (Élénk derültség, s akkor igaz van; de ha nem olyanok tartja, valamely kormánytól megtagadni a költségvetést, azaz megtagadni töré az életet — és akkor akarni utasítani arra, hogy ilyen fontos tárgyalásokat folytasson: ez már aztán, nem is tudom megnevezni, hogy mi. (Élénk helyeslés és derültség a balközépén.)

En nem tudom, kik fogják tovább folytatni az ügyeket, mi-e, vagy mások? De azt az egyet mégis tudom, hogy akárki fogja folytatni, annak a megszavazott költségvetésre csakugyan okvetlen szüksége lesz. Tehát, ha a t. képviselő ur utasítani akarja a kormányt,

előbb elégedett volna meg határozati javaslatának egyik részével, azzal, hogy tagadtassék meg ezen kormánytól a költségvetés, hogy ez hadd bukjék meg és aztán a mikor egy másik kormánynak megszavazni proponálja a budgetet, adta volna ennek az utasítást. Ennek van összefüggése, ennek van logicája. (Élénk helyeslés a középén.)

Ezek szerint a t. ház, gondolom, nyilvánvaló, hogy a t. képviselő ur határozati javaslatát nem pártolom. A mi pedig az egész dolgot illeti: én igen természetesen tartom, hogy három oldalról is nyilvánítják, hogy az appropriációt nem szavazzák meg. A tisztelt negyvenöt évesek csak azt teszik, mit 67 óta mindig tettek, s ezt nem is vehetjük újabb speciális bizalmatlanság jellekké, mert hisz ok bemutatták is az első perczöl fogva ezzel tisztelték meg. A t. jobboldali ellenzékől is igen természetesen ez, mert hisz ok megalkalulnak perczöl fogva megmondták, hogy ok akadékoskodó ellenzék nem lesznek; de még sokkal természetesebb a t. független szabadelvű urak részéről, a kik nem igen régen megmondották, hogy ok azon bizonyos kérdéseken felül — egyebekben a kormányt pártolják. (Tetszés a középén, mozgás a baloldalon. Halljuk!) s uraim annál természetesebbé lesz, mert hiszen az országban bajai, nehézségei nincsenek, belügyeink rendben vannak, a monarchia másik felével a legszebb egyetértésben vagyunk, semmiféle küllaboru nem fenyeget — meg is unók magunkat, ha egymás közt láborut nem csinálunk. (Mozgás.)

En t. képviselőház azt, hogy a kormány részére az appropriáció megszavaztassék, nem kérem; többet mondom, teljesen jogosultnak látom minden párt részéről azt, — és ezen esetben visszavonok minden ellenzéköt, a mit mondhattam — ha a kormány megkötött határozat tartja, hogy ezt meg is teszi; de engedelmel kérek — s ezt egész őszinteséggel megmondom — ha erre még ma nincs kilátás szemben azzal, hogy azok, kitől több az ország cseréket féltek, annyit ély beharoz után ebben a perczben csoportosultak egy oly kormány befolyását gyöngyözték, melyet megkötött nem tudnak, a házra nézve hasznos nem lehet. (Élénk helyeslés a középén.)

En nem kérem az appropriáció megszavazását. Kimondottam — igaz — egy alkalommal, hogy a mely kormány ügyet keresve kellő okunkkal hagná el a mai időben helyét, az a politikai gyavaság vádját vonná magára; de azt tartom, ezzel nem ellenzék az, ha viszont azt mondom, hogy ha egy kormányt ily nehéz viszonyok közt megadatik a parlament rendszer szellemében és nevében a mód, nemcsak becsülettel, de kötelességszerűleg menekülni ezen helyről, azt kész örömmel fogadni joga van. Meltóztatassék a t. ház bölcsessége határozni.

Ha a parlament kormány formái, elvi szerinti kötelességünk az lesz, — a mi mit tudunk, nemcsak hogy a t. háztól függ, de tőle függ nagy részben — ha a mondom kötelességünk az lesz, hogy maradjunk, maradni fogunk; ha az egyik főforat, a t. ház szavazatával felment az alól, teljes örömmel menni fogunk. De egyre mindeneset kérem a t. háznak minden tagját, s ezt kérem a középén, a haza, a nemzet nevében, nem megbízásából, de érdeke nevében — és ez az egy az, hogy addig, míg viszonyaink nem tisztulnak, bárki üljen ezen a helyen, ne méltóztatassék annak eljárását nehezéte, annak czéjét szemben ezen nehéz kérdésekkel bármely egyéb kisebb oknál fogva megszüntessék. (Zajos helyeslés és tetszésnyilvánítások a középén.)

Beszétek még Mocsary Lajos, Kállai Béni, Ragályi Nándor, Báuhidy Béla, mind a törvényjavaslat ellen, — s ezeknek még Tisza K. felvétel, az ülés d. u. 3 órákor véget ért. Decz. 15.

A képviselőház folytatta az appropriáció felől megindult vitát. Délig szólalt Helfy, Nemes Nándor gr., Madry Soma a megszavazás ellen; s Péczy Manó gr. és Somssich Pál a megszavazás mellett. — Ezen két beszéd mindgyek nagy mértékben kitéle a ház figyelmét. Somssich felszólalása a bécsi királyegyzés és a keleti kérdés iránt is tartalmazott nyilatkozatot; az e sorra nézve kimondta, hogy reméli ugyan még a királyegyzés sikerültét, de ha az meghusulna, elvárja a kormánytól, hogy az az ország törvényadta jogával élni fog. A keleti kérdésre nézve pedig azt hangsúlyozta, hogy Magyarországot nem a délszlávok szabadsági küzdelmére — melyeknek nem ellensége — hanem ezek téves irányu s orosz jellege vezeti a török barátság sorába.

Somssich beszéde után öt perczig föl volt függesztve a ház ülése; az újra megkezdett tárgyalás további folyamán újsónak Csánady Sándor szólalt fel. . . .

Színházi szemle.

(=) Csütörtökön, decz. 14-én Grünwald József sokat emlegetett népszámmára a "Gyürüs zsidó leánya" adattól elő szüppadunkon. — Örömmel constatáljuk, hogy a debreczeni közönség a helybeli termékek iránt igen meleg érdeklődéssel viseltetik, a mennyiben a néző tér ez este, talán összesen 4 pályholy kivételével csaknem a zsufolóság megtelt. A mi magát az előadott udjónsdogot illeti, azzal szemben mi, a midőn pártatlan véleményünknek kell adnunk kifejezést, megvalljuk kissé kényes helyzetben vagyunk. Annnyil mindenesetre mégis tartozunk önmagunk iránt,

hogy tévesen fel fogott udvariasságból, magunkat a darab előnyére szolgáló részre hajló bírálat által, a komoly itészet megrovásának ki nem tehetjük. — Ennek előre becósítása után ószinte itéletünk a darab fölöl az, hogy az alig egy évig egyreke fiatal ember jó akaratú, és csak egyes igen kevés részleteken sikerült szármypóblázásánál. — Ezzel azonban ebben nem czünk szerzőt a színműiroda om terén való munkálkodásától visszariasztani, hiszen mint már azt e lapok hasábjain említettük, mi e téren minden jóakaratu kísérletet ószinte szívvel üdvözlünk.

Már maga a darab meseje igen kezdetleges és zavaros. Megállható lélektani indoklásnak sehol semmi, de épen semmi nyoma. A szereplő személyek cselekvését sem azoknak jellemé, sem szenvedélyei, sem a helyzetek nem határozzák. Minden szereplő azt a mit tesz, a szerző akaratából kifolyólag minden psychologiai indokolás nélkül teszi. Soká kerestük, hogy mi lehet alapszemléje a darabnak, pedig ilyenek tudvalevőleg minden darabban lenni kell, de azt legjobb akarunk mellett sem találhattuk meg. De még ezen állításunknál sem szabad megállapodnunk. Mert ha igen nagy és helyrepolthatlan hibája általánosságban a darabnak az, hogy sem alapszemléje, sem cselekményegysége nincsen, de még nagyobb mert a részletekben is jelenkező hibája az, hogy nincs benne egy, valimre való jellemfestés, s az egyes cselekvéseknek semmi, de semmi indoklása. — Hát arra mit mondunk, hogy nemcsak főcselekménye nincs a darabban, mely köré a mellékeselekmények okadoitlan csoportosulhassanak, de még azt sem lehet eldönteni, hogy kit akart hát szerző darabjában bőséket szerepeltetni, mert azon alak, mely az egyik jelenetben mint főszemély előtérbe tolatik, már a másik jelenetben egészen háttérbe szorul, s később, a mikor épen szerző jókát látja, lesz ismét a főszereplő fontosságával felruházva. — Ezeket kívül hibája a darabnak főleg az, hogy a mi egy-két jó eszme vagy alak van benne, azok csak halvány, s alig-alig sikerült műszoalati más népszámművekben előforduló eszméknek és alakoknak, s a mi kevés új van benne, az vagy eseten vagy természetellenes, s a kivitelben igen kezdetleges és gyönge. — Igy például Kakas Béni, a falu ros-á-féle Gondó Sándor akart lenni, — betyárrá, utonlóló rablóvá travestálva, — indoklás nélkül annak, hogy hát tulajdonképen miért is lett futóbetyárrá, mert arra az, hogy a zsidó árendás leányt szereti, s attól viszont szeretetik, s azt az árendás meg a bíró, jó szemmel nem nézik, még nem elegendő ok.

A Régi zsidó leány alakja egészen új a darabban, de ezen alak elannyira elmosódik, hogy semmi, de semmi befolyást nem képes gyakorolni, nem csak hogy az események fejlődésére, de még a saját szeretőjére sem. Annak sem tudjuk magyarázatát találni, hogy ha a minden ok nélkül betyárrá lett Béni gyerek, meg a Régi leány oly rettenetesen szerették egymást, hát hogyan tudtak ellenni az egymás láthatása nélkül tizenhárom álló esztendőig. — Ott látjuk az átvett alakok közt a "Kintornás családok" a potyafalkást, kit itt figurás fískálósok neveznek, — de ezen alak a mintaképül vett Dama Náci mellett alig nevezhető egynek elállapult törpéségnek, s az "uti figura doct" szüntelen recitálása igen gyakran minden apropos nélkül történik, s unott lesz. — Van a darabban baktér is. — Itt Goszsz Pista akart a minta lenni, de meg Goszsz egy a természetes népdalból a maga hamisítatlanságában a színpadra áthelyezett alak, addig Szappanos a baktér, s Bokros a kisbíró, két olyan izetlen sült paraszt, amint a közönség jó izlése iránti tekintetből is szabad volna a színpadra hozni. Ha ezen és több más még kevésbé sikerült alakhoz hozzá gondol az olvasó egy légyotót, a mi meg nem történik, egy gylkosági kísérletet, — egy ártatlanul elfogott falusi tanítót, törvényszéki tárgyalást, temetést, hieitátót, öngyilkos betyárt, s vízbe ugrott zsidó kisasszonyt, végül a tanító ártatlansága kiderülését, s ekkor a bíró lánya meg a tanító fia közt az obligé házasságot, akkor addig is alkotható egy mozaiknemű kép a darab belétekeiről, mig annak neséjét, a vasárnap történő más o dik előadás alkalmából — részletesen elmondandjuk. Ugyan az alkalommal fogjuk méltatni az egyes szereplők működését, valamint a darabba be illesztett énekekréket. Ezáltal csupán azt jegyezzük meg, hogy a közönség könyömben lelkesülő része a darabot nem fogadta kedvezőelül, és szerzőt háromszor ki is tapsolta.

Napi hírek.

Köszönet nyilvánítás. A török sebesültek részére újabb a következő adományok kiadottak be hozzám: Leszczynsky Mária Munkácsrétpést, Nagy Ferenczné P. Ladányból 800 gr. tépést; továbbá Vecsey Viktorné Papp Ferenczné, Kesseney Antalné urhölgyek és Csillag Róza k. a több mennyiségű tépést és sebekelőkeket, mely nemcsak szívi adományaikért fogadják a szenvedő harcosok nevében köszönetemet. Kacsokovics Iván Debreczen decz. 16. 1876.

Sajtóper. Tegnap délelőtt tárgyalott a Müller contra Gondy-féle sajtóper, melynek lefolyásáról lapunk szükkeretbe tartott meg. — A tárgyalást Szucs István vezette, mint A. társulat Szucs István Sándor. — Előzők, bírák Cseresznyés Sándor. — Szabó Imre volt, póbró Ujhelyi A. Az esküdtsek, miután Müller L. tizenkét,

Gondy Károly 9 — tagot vetettek vissza a kövételző taczokból lett megalakítva: Buzás Elek, Szepessy Gusztáv, Gaszner Gyula, Klekner Manó, Székely József, dr. Sárvary Gyula, Kiss Sándor, Gáll József, Váczy János, Márk Pál, Besztercey Károly, Fülkei Kálmán; póttagok: Führer Ernő, Kuczik Gábor. A szokások eljárás után Komlóssy Arthur a kiténo vadszédédel elmondván, s Hódy Gyula vélt ügyvéd beszédére a választ megadván, elnök felteszi a szokások 3 kérdést, melyre az esküdtsek itéletét Kiss S. elnök a következőkben hirdette ki: Az első kérdésre, hogy Gondy K. írta-e az inkriminált czikket egyhangulag igen, a 2-ikra, hogy rágalom van-e azokban 3 igen 9 nemmel, s a 3-ikra, hogy bűnös-e vagy nem, 2 igen 10 nemmel szavaztak, s e szerint Gondy Károly fölmentetett.

Gyászjelentés. Övegy Simonffy Kálmán né, szül. Igmánváry Ilona a magam, egy gyermekem Gábor és Maria nevében is, — továbbá Király József né szül. Simonffy Juliánna; bár Uray Bálint né, szül. Simonffy Karolina; Simonffy Gyula m. kir. honvédszázados; özv. Báthly Imréné, szül. Simonffy Erzsébet, melyen megsomorodott szível jelentük feledhetetlen ferjem, édes atyánk és testvérünk Némethy János Simonffy Kálmán nék. Debreczen sz. kir. város erdőségek folyó deczember hó 15-ik napján, esti 8 órákor élte 50-ik évében tüdőgyulladás folytán öt napi szenvedés után történt gyászoss kimúlott. A meboldogult darab halott földi része deczember hó 18-ik napján, délután 2 órákor fognak a czelegéltetési 2597-ik sz. a. háztól, a kis templomban tartandó szertartás után, a czelegéltetési közp. nyugalomra letétneti. — Melv gyászoss szertartására rokonainkat, barátainkat, az elhunytunk kártársait bántatos szível meghívjuk. Debreczen, 1876. decz. 16.

Zengei János köztisztviselőben álló nevelő intézetudjónsdot ismét egy főjő kipótlhatatlan vesztésére érte, midőn hibában és szellemi tulajdonokban gazdag kedves leánya Gabriella, ki városunk társas körében egyik legkedesebb jelensége volt, tegnapelőtt este jobbére szenderült. — Rögóra hervadt a kedves s szép virág, s a halál könyörtelen keze megigyelevén az élettel, a földi boldogságtól, a szerettet szüléktől, testvértől s a há vélegénytől, letörte, és a temetőt gazdagította vele. Temetése ma délután történt meg, nagy számú közönség jelenlétében, kik mind annyian osztagokká a család fájdalomában. A szomorodott családunk vigasztalást óhajtnak s a korán kiközösített kedves nő hamvai föltölt örökjék a béke s az áldás angyala. — A gyászjelentés a következőleg hangzik: — Gyászjelentés. Külömben is bántatott felt, s most, az utab csapás után, annál hibonosabb fölvezett szívünknek nehezé fájdalommal tudatjuk, felejthetetlen édes leányunknak, illetőleg testvér és unokahúgunknak épen oly kelemend, mint ritka képzett ZENGEI GABRIELLÁNAK Doskocsi Lajos 51. gyalog-ezredbeli főhadnagy, boldog jóvo kincselv gazdag jegyesének, már 3 év óta hivatkozó-s a külföldön félelvi súlyos betegségére után élete 24 ik évében, f. évi deczember hó 14-én esteli 10 órákor, tüdőrosadás miatt becsüszte, s annak nézve szívszagot, red nézve pihenetó halált. Az urban elhunytunk kiservevendett földi része folyó évi deczember hó 16-án d. u. 2 órákor, előb a czelegéltetési 2567. számú házad, a rom. kath. vallás szertartása szerint beszenteltetnek és a szentannai temetőben tetének le testvére Eugenia mellé a sír hosszú álmára. — Az engesztelő szent misé-áldozat hétfő deczember 15-án reggel 9 órákor fog az egek urának bemutatnint. — Melv végítességet értelek rokonainkat, barátainkat, az elhunytunk kártársait, ösmerőseit s általában a tisztelt közönséget bántatos szível meghívjuk. Debreczen, 1876. deczember 15-én Zsófia Emilia, Cecília és Otília nagynemék.

Beküldetett. A "Debreczen" 244. számában az udjónsdok között megjelent, török sebesültek javára hangverseny rendező bizottságunk nevében a Csaba Adorján és Imre Gábor nevű s ott találjuk, mint olyanokét, kik a közgyűlés által meg nem választattak. A bizottság ezen önkényes eljárása ellen, mi mint tagok tiltakozunk. Tomósvary József, Géressy Ferenc, Király Ferencz.

Gyászjelentés. Szomorodott szível tudatjuk szerettet kedves jó fiunk és testvérünk Dánielnek folyó évi deczember hó 15-én reggeli 5 órákor, életének 4-dik évében, 35 napig súlyos szenvedés után, történt gyászoss elhunyt. Kedves jó fiunknak földi részei folyó hó 17-én d. u. 3 órákor, nagy-utczai 1704 számú házad, a rom. kath. vallás szertartása szerint beszenteltetnek és a szentannai temetőben tetének le testvére Eugenia mellé a sír hosszú álmára. — Az engesztelő szent misé-áldozat hétfő deczember 15-án reggel 9 órákor fog az egek urának bemutatnint. — Melv végítességet értelek rokonainkat, barátainkat, az elhunytunk kártársait, ösmerőseit s általában a tisztelt közönséget bántatos szível meghívjuk. Debreczen, 1876. deczember 15-én Zsófia Emilia, Cecília és Otília nagynemék.

L. Nagy Bálint derék polgártársunkat közelebb folyó hó 13-án nem mindennapi megbeszédésére érte; ugyanis a helybeli iparos ifjak önképző egylete megállítandó azon nemest tette, mely szerint nevezett az egyelet tekintélyes alapítványi összelegel segélyezte, az egyelet elnöksége és díklore testületileg jelent meg nála s titkára Vado Sándor üdvözölő beszéde után s a dalkor megrótt éneke közben átnyújtá neki egyeleti alapítványi ötlevelet, mit a megisztelt polgár kedvesen vett,

SZÍNHÁZ. 4-ik szám. 15-én. Kolban. Cremieux, zenéjét. 9 órákor. Javára adatik. László. Szabó Antal. Mivelt. Ból. Cségiték. Aphatók. n. u. m. : 50—100. Tászkák. Kégykülön. tengeri. doublet. em sem hosszú. és női. tázatok. edésben. ztelettel. avál. szel. Debreczen legelsőbb beavatási helye. 1876.

nemesek, hanem a tisztelgőket igazi magyar vendégszeretettel fogadja, s az alkalomból kifolyólag az egyetemi dalkör részére oly alapítványt tett, hogy havonként 5-5 forintot fogadjon, melyből 1-1 frt minden hó 1-jén a legjobb dalkör tagnak adassék ki, 4-4 forint pedig alapító legyen. — Adjon Isten sok ilyen aldozatok polgárt városunknak és az iparos ifjak egyletének!

— **Egri Kálmán** színházunk kitűnő népszínmű-énekesé közelebb Keszemén vendégszerelt, kol kedden, A falurosszában lépett föl Gündör Sándor szerepében. Az előadás mely Aradi S-nak a jutalmójátka volt kitűnően sikerült, s csak egy baj volt, hogy t. i. szük volt a helyiség. — Hogy Egri Kálmán szereplése nagy hatása volt, azt felesleges is megjegyeznünk, — a közönség, melynek sokideig kevése volt nagy lelkesedéssel fogadta.

— **Rott Lipót és Testvére** női divatüzletében, a főpiacra a Takarékpénztár épülete alatt, melyek ma már nem számíthatók a legújabbak közé, de főleg igen nagy választékban levő mindennemű maratakkarabokból (Reste), rendkívül leszállított árak mellett eladást rendeznek.

Alig hisszük, hogy valahol karácsonyi és újévi ajándékul alkalmas hasznos tárgyakat oly nagy választékban és jutányosan lehessen kapni, mint ezen gazdagon felszerelt kintű hirtelkészen. Felhívjuk t. olvasóink figyelmét azon hirdetésre, mely lapunk mai számában a tárgy felől megjelent.

— **Az első szabócsiszószabályozó társulat** mai napon tartott rendkívüli közgyűlése, a mely gróf Dégenfeld Imre elnöke alatt tartott meg a kisfaludi átmenett ügyével foglalkozott. Ezen átmenetre a kormány 72000 frtot kész utalványozni a társulatnak, ha az annak eszközését átvállalja, de a költségvetés, melyet a kormány alapul vett, a költségvetés által nem találtatott minden pontjában helyesnek, s a társulat egy bizottságot küldött ki, mely ez ügyben a kormánnyal tovább folytassa a tárgyalásokat, mely bizottság tagjai: Babus János, kaonok, Molnár György orsz. képviselő, gróf Desewffy Aurél, báró Vay Béla és főmérnök Benedek Pál.

— **A csőtörtőkön tartott hajtó vadászaton** 36 vadász jelent meg. Lőttek 18 nyulat és 4 rókat, farkas is lett felhajtva egy, de kitért.

— **A dal- és zenegyűjtés** f. hó 17-én azaz holnap d. u. 1/2 órákor a zenede helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az alapító, pártoló és működő tagok tisztelettel meghívattak. Tárgy: elnök-választás. A pontos megjelenés annyival inkább kéri, mivel a zenede házi nagyverseny miatt a gyűlésnek 4 órára véget kell érnie. Az igazgatóság.

— **Mai számunkhoz** mellékelve veszik olvasóink az ifj. Csáthy Károly helybeli jó hírű könyvkereskedőnk által összeállított könyvjegyzék, melyben dusan felszerelt könyvkereskedésében megtalálható nagyszámú remek s valóban maradandó becsű könyvek XIII szakaszban vannak felsorolva, mégpedig oly tapintatos, hogy bár ki is könnyen elgazdagodhat, miszerint minő könyvekkel egészítse ki könyvtárát. — Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Holnap vasárnap bérlet 6-dik számban adatik: **A GYÜRÜS ZSIDÓ LEÁNYA.** Legújabb eredeti népszínmű dalokkal 7 képből. Irta Grünwald József. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

**Az első debreczeni árverési intézetben** e héten árverés nem fog tartatni, de árverésen kívül következő tárgyak lesznek igen jutányosan árban kaphatók, u. m. arany és ezüst lánczok, karpereczek, fűgők, órák, pénzék, arany gyűrűk gyémánt kövel és a nélkülük és ingombok, tajtpipák, revolverek, fegyverek, női férfi és bundák, ruhák, fehérneműek, lábbelik stb.

**Karácsonyi ajándéknak** legcélzzerűbb egy valódi **Singer családi varrógép,** mely jószág, tartóssága, tökéletessége, egyszerűsége és csinosága miatt felülmúlja mindenféle más varrógépet. Ezen kitűnő gépek részletezésre is Debreczen és vidékeire nézve egyedül nálam kaphatók. Mély tisztelettel **Holvay Gyula.**

**H I R D E T E S E K.**

**Legcélzzerűbb karácsonyi s újévi ajándékok**

**Rott Lipót és testvére**  
női divatüzletében, a főpiacra a Takarékpénztár épülete alatt.

Van szerencsénk értesíteni a nagyérd. közönséget, hogy a közelebbi **karácsony és újévi** alkalmából számos oly árucikkünknek, melyek egy része nem épen a legújabbak közé tartozik, de főleg az év folyamán a legkülönböztetebb árucikkeinkből visszamaradt

**Maradék daraboknak (Reste)** árát, rendkívül leszállítottuk, s ez által alkalmat nyújtunk a n. é. közönségnek arra, hogy karácsonyi és újévi meglepetéseiket, igen értékes cikkekből rendkívül jutányos árak mellett eszközölhessék.

A gazdag választékról, valamint az árucikkekké kitűnő minőségéről kezeskedünk.

Ezenkívül ajánljuk a nagyérdemű közönségnek leggazdagabban felszerelt **Szönyegraktárunkat,** melyben mindennemű, de főleg futó szönyegek (röfe 25 krtól felele) tetemesen leszállított áron kaphatók. Számos látogatást kérve — maradunk tisztelettel: **Rott Lipót és testvére.**

**Bátor** vagyok a t. cz. közönség tudomására hozni, — miszerint **vöm Luchs Albert** vezetése alatt levő újonnan berendezett üzletbenben **norinbergi és rövid árúk,** — valamint **Karácsonyi és újévi** ajándék czikkék, ugyszinte **nagyválasztékban kül- és belföldi Gyermekjátékok** a legjutányosabb árban kaphatók. **Kápolnási Imre,** Széchenyi-utca gr. Dégenfeld (117) 2-3 hz.

**Dr. Miller mohnövény nedve**  
a legbiztosabb gyógyulást eszközl és több évi sikert biztosít minden **mell** és **tüdő betegség**nél.

Eredeti tégely felnőttek és gyermekek számára. Egy tégely ára használati utasítással 50 kr.

**Dr. Miller vegytanilag elemezett balsama** görcsökben rövid idő alatt megszüntet minden **gyomor fájdalmat, gyomor, mell és szivgörcsöket.** Bizonyítványok rendelkezésre állanak. Egy egész üveg ára 1 frt 50 kr., egy fél üveg 80 kr. a használati utasítással.

Debreczenben kapható **STENCZINGER KÁROLY** fűszerkereskedőnél Miskolcon **Csáthy Szabó** gyógyszerésznél. Egerben **Schüttg** gyógyszerész, Kassán **K. Wadrascsek** és **Günsfeld** gyógyszerész, Aradon **Tones A. és társa,** Szegeden **Batarin Gaszner** ur kis lottó üzletében. (76) 3-12.

**Diszmuáruk**  
karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak.

**Bördiszárak:** tárczák, tárcák, utazó és varró készletek, író mappák, nagy választék albumok, pfotogr. képek stb.

**Francia és hazai Fayencek:** virág öblönyök, látogatógépjéj coupok, kanesók, bombonierek és több nemű kisebb tárgyak.

Valamint nagy választék Galvano-Plastique, — bronz-, fa-, porcellán diszmuáruk ajánlhatnak

**Szepsy Antal**  
(111) 3-4 diszmuárukereskedésben.

Ugyan ott:  
Bizományi raktára: a valódi **francia pezsgő, rhénusi és bordeauxi boroknak Sherry, Chartreuses, Focking, amsterdami liqueur;** — legfinomabb **Jamaicai-rum** és valódi **chinai tea.**

**zobosoki márvány-gyár**  
készítményeinek.

Raktára: a Wischon-féle **szobapadlat fénymáznak,** — melyből 1 doboz (80 kr) elegendő egy közönséges nagyságu szoba a legcélzűbb tisztaság mellett a kifényesítésére.

Bőr fénymáz: bármily lábbelinek új lack fényt ad.

**Arverési hirdetmény.**  
A nyiregházi kir. törvényszék mint tükvhatóság részéről közhírré tétetik, hogy a **Sicherman Emaniuel** c-ótoméhez tartozó, a kótaji 102 számú tükvben A. I. 1-10 sor sz. alatt foglalt, összesen 128.198. frt. 95/2 krra becsült ingatlanai, és pedig:  
a) Az 1. 2. 3. és 10. sor sz. alatt foglalt, tükvileg 691330/1000 holdat tevő beltekli terület ur lakkal, díszkerttel, gyümölcsösökkel, gazdasági épületekkel, szeszfárral, s ennek szerelvényeivel együtt;  
b) A 4-9 sorsz. alatt foglalt, tükvileg 1060. catastr. holdat tevő tagosbirtok, 327 hold rozsvetéssel, 100 hold buzavetéssel, 15 hold három éves lucerával, „Ézett halom” és „Gulya kut” nevű tanyákkal, azokon lévő összes épületekkel, továbbá a tag körül lévő összes akác és nyárfa ültetvényekkel;  
c) Az ezen ingatlanúg tartozékát képező, s ez idő szerint 769 frt. 88 krt jövedelmező 11r. kisebb használati, melyek eket részletezett ingatlanok együttesen becsültárát arverés alá, — valamint a 2888 frt 87 krra becsült gazdasági szerelvények, nevezetesen: lábasjósza, gardáscai szerszámok és készletek, — az **1877. évi február hó 15-ik napján del előtt 10 órakor,** — mint első, — és **1877. évi márczius hó 19-ik napján del előtt 10 órakor** mint második határidő a Kótaj község házaud megtartandó nyilvános árverésen, következő feltételek alatt eladtni fognak, u. m.  
1. Kiküldési ár, a fennebb kiírt becsár, — melyen alól az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladtni, de az ingóságok az első határidőnapon azonnali készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladandók lesznek.  
2. Árverési kívánók tartoznak az ingatlanúgnál 10.000 forintot, mint bánompénzt készpénzben, bank- vagy takarékpénztári betéti könyveikben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezezh letenni.  
3. Vevő köteles az ingatlan vételárat három egyenlő részletben, és pedig: az első 1/3-ad részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó negy hónap alatt, — a második 1/3-ad részt ugyanazon naptól számítandó nyolc hónap alatt, — az utolsó 1/3-ad részt ugyanazon naptól számítandó tizenkét hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 6% kamattal együtt ezen kir. törvényszék mint csődörkagnál lefizetni.  
A pánatpénz az utolsó részletbe fog becsámitatni.  
4. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tükvár ellen biztosítani.  
5. A leütéskor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, — ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illetik.  
6. A tulajdonjog bekezeleése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközölhetni.  
Az átruházási költségek vevőt terhelik.  
7. Mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan sz érdekelt felek bármelyikük kérelmére, a prts 459. §-a értelmében vevő vezérőre és költésére, bánatpénzének elvasztése mellett, újabb árverés alá becsámitani, — és csupán egy határidőnek kitűzésével, az előbbi becsáron alól is eladtni fog.  
Kelt, Nyiregházán a kir. törvényszék — mint telekkönyvi hatóságuk 1876. évi decz. hó 1-ső napján tartott nyilvános üléséből.

**Alteti sérvben szenvedők**  
meglehetőleg ható gyógyszerre találnak **Sturzenegger Gottlieb** (lakik Herisanban Svájc) ártalmatlan **Sérv-kenőcsében.**

E kenőcs egy alteti-sérv, mint mellesleg ellen biztosan használ. A gyógyszerhez az utasítás, — aztán a bizonyítványok és köszönő iratok mellékelve vannak. Kapható 3 forint 20 kros tükvlemben magánál Sturzeneggernél, Budapesten Formágyi F. gyógyszerésznél, Temesváron Pecher gyógyszerárban. (54) 6-12 (107) 2-3

**12 hó alatt**  
5-6 fit havi részletfizetéssel, a t. közönségnek azon kedvező alkalom nyújtatik, hogy könnyű és kényelmes módon birtokába juthat a legelőcses és előnyösebb **Családi varrógépnek**

Bizományosa minden rendszerű varrógépnek öt évi jóállásra. Vidékről megrendelések és tudósítások azonnal eszközöltetnek.

**Kitűnő zongorák és pianinó**

bécsi és külföldi legihrebb gyárakból részletezés mellett is, valamint kölcsezőn zongorák a legjutányosabb áron, és elismert legnagyobb választékban kaphatók. Átjártított zongorák becsérlés vagy javítás végett elfogadtnak.

**Mentze A. H.**  
varrógép és zongora első raktára. (106) 3-6 Debreczen, Széchenyi-utca 1813.

**II-od arverési hirdetmény.**  
A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Riedl Ignác** debreczeni volt lakos hágyatékához tartozó, a debreczeni 3246. sz. tükvben foglalt s 12.500 frtra teesült Szent-Anna-utcai ház s ezzel járó 9 hold öndődi föld az **1876. évi december hó 27-ik napján d. u. 3 órakor,** mint második határidőben a törvényszék árverési termében vevőreghő **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen, következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.:  
1. Kiküldési ár a fennebb kiírt; azonban ezen II-ik árverésen a fektörkült ingatlan becsáron alól is el fog adtni.  
2. Árverési kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagysis 1250 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezezh letenni.  
3. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árveréstől számítandó 2 hónap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítandó 4 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után számítandó 6% kamattal együtt, — ezen kir. törvényszéknel lefizetni.  
A bánatpénz az utolsó részletbe fog becsámitatni.  
4. Feltételek többi része a kiküldötttel megegyező.  
A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1876. évi december hó 1-ső napján.

**Becske Lajos,** h. enök. **Candra Gerasin,** t. jegyző.

**Közgyűlésre meghívás.**  
A debreczeni könyvszkömmenyomda és kártyagyár részvénytársulat részvényesei meghívattak: a folyó 1876 ik évi december 17-én **vasárnap** délelőtt 10 órakor a kártyagyári irodában tartandó **rendkívüli közgyűlésre,** melynek tárgyai lesznek:  
1. A végrehajtó bizottság jelentése, mely mellett a társulati vagyong értékesítése iránt kibővít s a vevők e nézve már folyamatba vett szerződések bemutattnak.  
2. Az eladási szerződés teljes végrehajtása végett szükségeselt lialó bizottság megválasztása.

**Bor-eladás.**  
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy a miklós- és nagyvárad-utca sarkán levő házammal — a miklós-utczán levő kapu melletti boithelyiségben **bor-üzletet** nyitottam, hol a legjobb minőségű és minden fajta asztali, valamint bel- és külföldi csemegeborok a legjutányosabb árt kaphatók. Vidéki megrendelések — hordó számarra is — a legpontosabban kiszolgáltattak. Számos megrendelést kér és kiváló tisztelettel marad **Frohner Bernát.** (109) 3-3.

**Szoboszlai Pap Károly** kir. tszéki enök. (103) 2-3  
**Simon** jegyző.

**Bellegelőföld bérbeadás.**  
Sz. kir. Debreczen város által kiosztott bellegelőlől a debreczeni izr. hitközség részére jutott — bőszőrményi utfélen, 31-dik dűlőben — I. osztályú 12 2/100 hold föld három egymás után következő évre haszonbérbe kiadandó. Értekezhetni felőle **Katz Jakab** urnál Széchenyiutcazi irodájában. (115) 2-3

**Eladó tűzifa.**  
Kitűnő minőségű száraz tűzifa 4 köbméterrel számított öle, kapható Debreczenben hatvan-utczán, 1873. sz. a. **Silberstein József urnál.** (116) 3-?

**Előfizetők**  
helyben hához  
Egész  
Föld  
Nagy  
Egy  
Előfizetők  
debreczeni rész  
Telegr. K. L.  
könyvkereskedő

**Előfizetők**  
DEBRECZEN

hetenkint ötször  
szadalmi s k  
a debreczeni sz

A midőn  
reczen város évi  
gét a „Debreczeni  
pártolásra felbujt  
lyett e lapoknak  
követett magatartás  
Politikai irány  
azon szabadelvű  
támogatásában hat  
és meggyőződésük  
hivatott arra, hogy  
mánya, s vezesse  
állam oly sokat látni  
Ha valaha, ne  
gyarországnak egy  
kal megküzdni: leg  
a midőn a sötét fel  
táron mind sürhős  
felett, egy oly euró  
közeli klatásba, m  
nem értes, az össze  
éves állami létünk  
fenyegethetik.  
Epen e nehé  
juk nem csak fővá  
jól fel fogott érdekel  
nek, a magunk szer  
küzdni minden oly  
len, melyek a bek  
idején, az erőknek  
tése által, végtelen  
nemzetiségünkre né  
Ezekben határo  
irányra.

Közgazgatási,  
lődesi és társadalmi  
czen város érdekel  
jelzett tekintetekben  
keztünk teljes buzg  
azonban, a midőn  
Hajdumegyeinek esem  
hasábjain éri  
végre teljesedésre  
közöl, ak, hogy D e  
d e k e i mellett, a  
lapunk az új Hajdum  
tekinetből lapunk n  
előtt, kik bármely a  
köznyben, tárgyal  
szólalni.

Figyelemmel a  
városnak, Hajdum  
vidékeknek i p a r á  
s ugy az ezen téren  
közönség, és teret  
mozzanatok regis  
megvitatjuk.  
Lapunk rendbe  
eddigiek s ezen r  
minden helyi esemé  
gistráló „Helyi híre  
sarn cirkécs elbeszél  
rovatra hívjuk fel  
gyeimet.  
És a midőn igé  
nél tartalmasabbá  
erőnlőt kihalhatóg  
kéjük a n. é. közm  
elvt párt tagjainak t  
a párt, e város és n  
retes képviselése ált  
demelni.  
Debreczen, 187

**Molnár György,**  
laptulajdonos.  
Kiad  
Hivatkozva a f  
csém felhívni **Debrec**

**A „Debreczeni**

**Eljegyzés**  
— Eredeti  
Az a  
(Fó  
Pedig az a tűn  
néz és oly nyugodtan  
csak a dactissimus k  
lekkismerete felebr  
Midőn belső h  
midőn a felcmet viss  
tette lelkében, midő  
teljesen szőfészlett  
gondolt s most már i  
tetes látományok, cs  
tatta, hogy ő oly tít  
csát, mely többet ér  
ceptetel s ha a báró  
dező érdekében elég  
lenne a szép as-zony